

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 193 (22735)

Четверг, 1 октября 2009 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

Президент

Государство, банки, бизнес - солидарная ответственность за инвестпроекты

Джамия ХАГАРОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Как сделать максимально эффективными участие Кабардино-Балкарии в инвестиционных форумах, научиться наилучшим образом представлять на выставках свои проекты? Эти и другие вопросы обсуждали на совещании Агентства инвестиций и развития КБР, которое прошло в Доме Правительства Президент республики Арсен Канюков.

Как подчеркнул глава КБР, все планируемые к представлению на форуме проекты необходимо накануне подвергнуть анализу и выбрать те, которые в текущий момент могут заинтересовать потенциальных инвесторов. «Конечно, должны быть представлены и долгосрочные, дорогостоящие миллиардные проекты, но акцент все-таки лучше сделать на реалистичных, быстро реализуемых проектах в сфере сельхозпроизводства, аграрной переработки, легкой промышленности, отметил Арсен Канюков. - И надо показывать «живые», уже подешедшие к реализации или реализованные в Кабардино-Балкарии проекты - такие, как интенсивные сады, гидропонные теплицы, предприятия по производству текстильной продукции, мебели, гипсокартона. Думаю, это будет дополнительным стимулом для инвесто-

ров при принятии решения о вложении средств». Также, по его мнению, наилучшим было бы заключать соглашения о сотрудничестве на презентационных площадках: «Новые предприятия, которые открываются в республике - это результат наших поездок, в том числе на Форумы в Сочи, Берлин, Турцию. Почему мы не можем, например, соглашение между Агентством инвестиций и турецким бизнесменом о строительстве фабрики подписывать на форуме? Таким образом, мы представляем республику с лучшей стороны - что умеем работать с инвесторами, создаем, например, условия для предпринимательства, и вообще это позитивный информационный повод для СМИ».

Руководитель Агентства инвестиций и развития КБР Тимур Махов в соответствии с поручением Президента КБР проанализировал информацию о лучших проектах, представленных на недавнем международном инвестфоруме «Сочи-2009», с тем, чтобы подобрать специфику нашего региона идеи реализовать в Кабардино-Балкарии. Он рассказал, что представлялось в основном три направления: строительство, аграрный комплекс и инновационные технологии. При этом в АПК Кабардино-Балкарии не было. (Окончание на 2-й с.)

Обсудили вопросы безопасности

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

29 сентября под председательством Президента Кабардино-Балкарской Республики А. Канюкова проведено совместное заседание Совета по экономической и общественной безопасности и Региональной антитеррористической комиссии Кабардино-Балкарской Республики. Обсуждались вопросы общественной-политической и криминальной ситуации в республике.

Спасибо за праздники

Залина КОКОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

В период с 14 по 28 сентября в Интернет-приемную Президента КБР поступило 81 обращение. По актуальной проблеме, волнующей граждан, продолжает оставаться жилищный вопрос - 25 процентов, 10 процентов писем содержат просьбы о материальной помощи, критике в адрес органов местного самоуправления и других ветвей власти - 14 процентов, ЖКХ - 9 процентов, трудоустройство - 6 процентов, 17 процентов - это письма с различными предложениями и проектами. Проблемы в сфере образования волнуют 10 процентов обратившихся. Снижается количество обращений затрагивающих проблемы здравоохранения - пять процентов, 4 процента - благодарности в адрес Президента КБР.

На днях в Интернет-приемную Президента КБР поступило письмо от жительницы города Нальчика Ларисы Пожанидзе: «Добрый день, любимый Президент Арсен Баширов! С праздником и огромным спасибо! Праздником,

конечно, является тема дня. Но во всем ступором, от мониторингового, благоустроенного, задействованного, нарядного, красивое, веселое, а главное - мирное и безопасное, год от года становится! Понравилось все, Арсен Баширов! Дай Бог вам здоровья, удачи вам во всем и, конечно, благополучия вашей семье, всем, кого вы любите и тем, кто любит вас! Всего самого доброго!».

В пресс-службе Президента и Правительства КБР поздравляла преподаватель Елена Уланская. Она выразила свое восхищение по поводу экономической и социальной политики, проводимой главой республики, отметил его стремление поднять статус республики и готовность позиционировать ее и продвигать на различных форумах, выставках. «Очень важно, что в Кабардино-Балкарии проводят международные шахматные турниры, фольклорные фестивали, спортивные, культурные и другие мероприятия», - говорит педагог. - Это заслуживает высшего уважения и похвалы. Дай Бог ему здоровья и счастья».

(Окончание на 2-й с.)

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА» В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ.

Стоимость подписки - 359 руб. 10 коп. (индекс - 51530)

Парламент

Подписано соглашение о сотрудничестве между законодательными органами КБР и Краснодарского края

Пресс-служба Парламента КБР

Парламентская делегация Кабардино-Балкарии, возглавляемая Председателем законодательного органа республики Ануаром Чеченовым, с официальной визитом побывала в Краснодаре.

В ее составе заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Саенко,

председатель Комитета по аграрной политике и земельным отношениям Жамурд Тлахуев, депутаты Руслан Бажов и Татьяна Смирнова. Парламентарии подписали соглашение о сотрудничестве между Законодательным собранием Краснодарского края и Парламентом Кабардино-Балкарии, обменялись опытом в сфере законодательной работы и правового мониторинга.

Ранее были подписаны соглашения между Советом Федерации и Парламентом КБР о взаимодействии в федеральном законодательном процессе и с Московской городской Думой о межпарламентском сотрудничестве. Планируется заключить подобные договоры с Парламентом Южной Осетии и Народным собранием (Парламентом) Республики Абхазия.

Дата

В честь добровольцев, отстаивших свободу Абхазии



Светлана ШАМАКИНА

Вчера в Нальчике состоялось торжество, посвященное Дню независимости Республики Абхазия.

Делегация депутатов народного Собрания Республики Абхазия побывала в Парламенте КБР. Гостей принимал первый заместитель председателя Руслан Жанмаев. Он поздравил коллег из Абхазии с 16-летием победы и рассказал о сегодняшнем дне Парламента Кабардино-Балкарии. Гости из Абхазии проинформировали присутствующих о своей законодательной работе в сфере поддержки ветеранов войны 1992-1993 годов.

(Окончание на 2-й с.)

Актуально

Попав в аварию, можно позвонить «01»

Руслан ИВАНОВ

Вчера в здании Министерства дорожного хозяйства транспорта и связи состоялось внеочередное заседание республиканской правительственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения, посвященное анализу ситуации с аварийностью и улучшению взаимодействия служб, принимающих участие в ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий. Также обсудили ход выполнения решений совещания у Председателя Правитель-

ства КБР об обеспечении безопасности на федеральной автомобильной дороге «Кавказ», состоявшегося 28 апреля. Заседание провел заместитель Председателя Правительства КБР Казим Унаев. Заместитель начальника УГИБДД МВД по КБР Абдурахман Эрмистаев отметил рост большинства показателей аварийности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На дорогах республики зарегистрировано 510 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли и 157 ранены 663 человека. Количество ДТП сократилось, но возросло количе-

ство погибших в них. За девять месяцев сотрудниками ГИБДД пресечено 354 тысячи различных правонарушений, среди которых отмечен рост числа случаев управления автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и превышение скоростного режима. Как отметил докладчик, большую роль в увеличении уровня аварийности сыграло состояние дорожной инфраструктуры, которая не соответствует росту количества автомобильного транспорта в республике.

(Окончание на 2-й с.)

Международный день пожилых людей

Виктория СВЕТЛАНОВА

Сегодня отмечается Международный день пожилых людей, что позволяет лишний раз вспомнить о наших старших, осень жизни которых не всегда расцветает яркими красками.

По сведениям пресс-службы отделения Пенсионного фонда РФ по КБР, в республике 174,6 тысячи пенсионеров. Из них двадцать шесть процентов моложе пенсионного возраста, старше 80 лет - восемь процентов, переживших войсковую рубку - 274 человека.

По словам социальных работников, в том числе в сельских районах становится больше. И причины тому в основном экономические: детям, уехавшим на заработки в другие регионы, как правило, сложно вернуться домой опять-таки из-за материальных проблем. Для многих стариков, в том числе в сельских районах, становится социальными работниками. Они ходят и приходят три раза в неделю по услугам государства. В системе Министерства труда и социального развития КБР действует девятнадцать учреждений социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов. В первом полугодии социальными учрежде-

Осень жизни



пожилому, часто больному человеку?

На помощь одинокой старости приходит государство. В системе Министерства труда и социального развития КБР действует девятнадцать учреждений социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов. В первом полугодии социальными учрежде-

ниями обслужены 14141 гражданами пожилого возраста и инвалиды, которым оказано 772324 гарантированных государством социальных услуги.

В спектр обязанностей социальных работников входит и выявление пожилых людей, нуждающихся в помощи: в этом году дополнительно найдено 2373 человека.

(Продолжение темы на 2-й с.)

Власть

КТО ЧЕМ ВЛАДЕЕТ?

В сегодняшнем номере «КБП» публикуются сведения об имущественном положении и доходах министра культуры Кабардино-Балкарской Республики Р. Б. Фирова за период с 1 января 2008 года по 31 декабря 2008 года.

(Информацию читайте на 2-й с.)

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

К 65-летию Великой Победы Эхо войны

Анна ГАБУЕВА

Поисковики из североосетинского отряда «Харон» совместно с коллегами из Кабардино-Балкарии в окрестностях селения Дзуарикау обнаружили позицию артиллерийских корректировщиков времен Ве-

ликой Отечественной войны. Она находилась на высоте 1200 метров и представлявала яруу в захвате стратегических позиций на подступах к Владикавказу.

На позиции обнаружены останки воинов, а также карты, рации, ларингофон радиостанции и множество гильз.

Село

Первый снег

Анна ХАЛИШХОВА

Зима совсем не за горами - в этом убедились жители высокогорного села Верхняя Балкария. В почетный день здесь выпал первый снег. Крупа около полудня и падала в течение нескольких часов.

Неожиданный снегопад на-

пуга и сельских садоводов - богатый урожай яблок в селе еще не убран, и деревья стоят, огнувшись под тяжестью плодов. Это явление обусловлено тем, что яблоки не выдержат. К счастью, восточный ветер вскоре превратился в ливень, и сады в Верхней Балкарии существенно не пострадали.

Культура

Перечитывая узденский этикет

Светлана МОТТАЕВА

Культура поведения - издавна признанный духовный институт народа. Ведь общественный авторитет человека всегда определялся соблюдением им всех положений неписаного закона.

У кабардцев и балкарцев морально-этические каноны были воплощены в «Этикете уз-

деня». Этнограф Махти Джуртубаев издал труд под таким названием, получивший сейчас широкую популярность. Особенно полюбил его знакомый с «Этикетом узденя» молодой человек. Впрочем, монография М. Джуртубаева - это книга для самого широкого читателя, который сможет проверить «Этикетом узденя» свою повседневную культуру.

Успех

«Глория» - лауреат международного конкурса

Наталья БЕЛЫХ

Ансамбль спортивного балетного танца «Глория» республиканского творческого центра детей и молодежи (руководитель - Мария Никитина) стал лауреатом V Международ-

ного конкурса танцевальных пар и хореографических коллективов имени Инала Кварчия в г. Сочи. По инициативе организаторов поездки на конкурс оладели Александр Гисак, Владимир Асанов и Мурат Шухостанов.

Социум

Как пережить зиму без пожаров

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Такой вопрос на днях обсуждала комиссия при Эльбурской районной администрации, возглавляемая заместителем главы района Асланом Улимаевым.

Подчеркивая чрезвычайную актуальность проблемы, он сказал о необходимости соблюдения всех мер предосторожности, которые помогут избежать чрезвычайных ситуаций, осо-

бенно в осенне-зимний период. Здесь ответственность ложится на гарнизоны, отвечающих за пожарную безопасность, и органы надзора. На заседании были озвучены недостатки и недостатки, которые необходимо устранить до начала отопительного сезона. Под особый контроль будут взяты места проведения массовых мероприятий, школы, детские сады, спортивные объекты, в том числе и жилой фонд.

Концерт

«Земляне» - прохладянам

Светлана ШАБАЕВА

Как сообщила корреспондент «КБП» начальник управления культуры городского округа Прохладный Дмитрий Парфиллов, сегодня на центральной площади города со-

стоится бесплатный концерт популярной группы «Земляне». Такой подарок своим жителям сделала администрация муниципального образования в честь дня города Прохладного, который будет торжественно отмечаться 10 октября.

Новые книги

Сердце знает

Лариса ФАВОРСКАЯ

Так называется сборник стихов Тамары Ордовской, которая двадцать пять лет проработала преподавателем английского языка в КБГУ.

Именно здесь и рождались стихи как результат сопереживания с теми, среди кого происходит жизненное образование. Каждый будет в стихотворной форме, который был начат в 60-е и закончен в 80-е годы.

Президент

Государство, банки, бизнес - солидарная ответственность за инвестпроекты

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Те же молодые люди, владельцы фабрики, холодильники. Причем не былоimeoхих в республике интенсивных случаев, гидродонных телом. Тимур Махов заметил одно науку - презентация инвестиционных площадок с подробными показателями и характеристиками: «Нам тоже нужно в каждом районе составить перечень инвестиционных площадок, чтобы внести их в инвестиционный паспорт республики. Это позволит привлечь потенциальных инвесторов информации». Глава АИР сделал вывод, что республика выглядит на форумах не хуже, а по некоторым показателям даже опережает другие субъекты. Недостаёт только умения убедительно позиционировать свои плюсы имен-

но на выставках и форумах. Этому, как отметили Арсен Канокоев, республика будет активно учиться. Президент КБР призвал местных бизнесменов больше участвовать в реализации проектов в республике. «Понимаю, что ставки по кредитам высокие, риски большие. Но для того государство в лице Агентства инвестиций, Минкомсвязи и предлагает свою поддержку на первоначальном этапе, чтобы привлечь процесс запуска предприятия. До 60 процентов участия республики в финансировании проекта, лоббирование ваших интересов в банке для увеличения кредитного портфеля, предоставление недостающей залоговой массы при получении кредита - думаю, мало какой

регион готов предоставить такую помощь. Только в случае, если мы все - государство, банки и реализаторы проектов - будем нести солидарную ответственность за осуществление проектов и что-нибудь получится», - сказал Арсен Канокоев. Он сообщил, что власти республики намерены в дальнейшем участвовать в представительных форумах, которые проводятся в Москве, Санкт-Петербурге, Сочи и Берлине: «В зависимости от специфики форума республика будет участвовать в широком составе с организацией выставочных стендов либо посылать лишь представителей Агентства и профильного министерства для сбора полезной информации о проектах, технологиях, инновациях».

Спасибо за праздники

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Благодаря работе Интернет-приемной решаются многие вопросы и рассматриваются предложения жителей Кабардино-Балкарии. Например, лидер молодежного движения «Чистые сердца» Р. Каров предложил возобновить обычай гостеприимства. Он считает, что возрождение этой традиции внесет лепту в дело единения народов КБР. Рассмотрев обращение Р. Карова, министр по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР Б. Паштов сообщил, что министерством разработан проект «Куначество», который планируется реализовать в октябре-ноябре текущего года. Заявитель предложено принять участие в его осуществлении.

Мать двух детей-инвалидов из Нальчика обратилась с просьбой предоставить инвалидные коляски с электрическим приводом. Министр труда и социального развития КБР А. Тюбев ответил, что инвалиды обеспечиваются креслами-колясками с электроприводом через региональное отделение Фонда социального страхования РФ по КБР по специальному ФГУ «Главное бюро МСЭ по КБР». В частности, дети заявителя были обеспечены канатными креслами-колясками с креслом-коляской с санитарным оснащением активно-пассивного типа.

ФГУ «Главное бюро МСЭ по КБР» проведет освидетельствование на дому для решения вопроса о наличии показаний и отсутствия противопоказаний для их обеспечения креслом-коляской с электроприводом. Он также сообщил, что вне очереди, в порядке исключения по решению Правительства КБР, дочь автора письма по медицинским показаниям была полностью обеспечена автомобилем «Ока».

89 человек обратились в приемную Президента и Правительства КБР по работам по жилищному вопросу - 19 процентов и просьбы о материальной помощи - 13 процентов, критика

Опрос



Считаете ли вы себя трудоголиком?

Михаил Горлов, художник:
 - Да. Если человек занимается любимым делом, то он всегда будет трудоголиком.

Башир Жакушев, предприниматель:
 - Я действительно много работаю, и меня можно назвать трудоголиком. Только не воспринимаю это определение как комплимент, потому что моя постоянная занятость работой вызвана не любовью к ней, а необходимостью зарабатывать хотя бы на тот минимум, что позволяет держаться на плаву.

Аслан Лиев, певец:
 - Работа мне приносит удовольствие, поэтому себя трудоголиком не считаю.

Анур Хасов, служащий:
 - Не могу причислить себя к этой категории людей, но считаю, что трудоголик достоин уважения, поскольку к нему исключительное доброжелательство.

Виктор Шевченко, водитель:
 - Трудоголиком я считаю тех, кто работает много и с удовольствием. Я тоже вынужден работать много, но особого удовольствия от этого не получаю.

Амина Мишхожева, член Молодежного правительства КБР:
 - Да, считаю. Без постоянной и напряженной работы, которая мне приносит удовольствие, я себя не представляю.

Алина Пирова, аспирантка:
 - На мой взгляд, трудоголиками ошибочно называют всех тех, кто много работает по 24 часа в сутки. Чтобы иметь право называться трудоголиком в хорошем смысле этого слова, нужно любить свою работу и быть профессионалом в своем деле.

Амир Чипов, работник фирмы по ремонту бытовых охолодителей:
 - К сожалению, не могу. Трудоголик днём и ночью работает, чтобы реализовать свои идеи, добиться поставленной цели. Я не такой, мне лишь мешают.

Салима Жанимова, модельер:
 - Считаю, что «голик» мне решает слух, поскольку обозначает зависимость от чего-либо. Нет, я не трудоголик, поскольку не хочу иметь никакой зависимости.

Жаннетта Гусева, учитель:
 - Трудоголик ведет однообразную жизнь, а я не хочу дисбаланса между работой и личной жизнью. Для меня общение с детьми, мужем, родителями очень много значит. У трудоголика на это нет времени, но и я работаю добросовестно, профессионально.

Лиана Кардуарова, медсестра:
 - Считаю трудоголиком крайности, которая только вредит.

Руслан Жежев, водитель:
 - Работая много, но, мне кажется, чтобы называться трудоголиком, надо свою работу любить до беспамятства.

Вероника Шанибова, парикмахер-стилист:
 - Наверное, можно так сказать. У меня много клиентов и довольно напряженный график. Устаю, но это придает усталость, потому что качество работы от этого становится лучше, от довольной улыбки клиентки. В общем, я занимаюсь любимым делом и получаю за это хорошие деньги.

Андрей Никитин, зам. директора фирмы:
 - Чтобы обеспечить себе карьерный рост, нужно работать много и упорно, показывая работодателям свою склонность к трудоголизму, а не алкоголизму.

Марьяна Кибишева, сотрудник страховой компании:
 - У нас в коллективе трудоголики тоже есть: приходишь - они уже «падут», уходишь - они все еще «падут». Без них тоже нельзя, но сама не хочу быть такой.

Виктор Шумовин, инженер:
 - Почти «трудоголик». На мой взгляд, несет в себе какой-то негатив. Иначе это влияние назвали бы как-то приятнее.

Фанна Гучева, домохозяйка:
 - Зачем ради работы жертвовать всем остальным? Надо знать во всем меру.

Хамид Алакаев, автомеханик:
 - Есть люди, которые имеют достаточно грамотное организаторское время и рабочий процесс. Среди них, я считаю, трудоголиков немного, потому что они во всем стараются справляться и дополнительное время на работу им не требуется. Лично мне хватает восьмичасового рабочего дня, чтобы сделать все, что нужно. То есть нет необходимости становиться трудоголиком.

Зита Халипова, портной:
 - Я трудоголик поневоле. Заказов много, иногда ухожу в работу с головой, можно сказать, теряю связь с окружающим миром. Но понимаю, для чего эти жертвы, поэтому не жалуюсь.

Валерий Ефремов, пенсионер:
 - Трудоголизм - это состояние души, которое мне знакомо. До выхода на пенсию работал электриком. Вел работу всегда по горло, но я работы не боялся. Соседям, знакомым никогда не отказывал, если они обращались за помощью.

Диана Хакукова, студентка:
 - Есть люди, которые выбирают - работать много или мало, я выберу первое. Люблю ощущение не зря потраченного времени, иначе чувствую внутренний дискомфорт.

Дата В честь добровольцев, отстаивших свободу Абхазии

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Участники встречи выразили надежду на то, что трагические события в истории республики, недавние события в Южной Осетии послужили не забвением уроков и будут учтены при выстраивании дальнейшего взаимоотношения между народами. Парламентарии Кабардино-Балкарии и Абхазии выразили готовность к сотрудничеству в законодательной сфере.

В этот же день на площади Абхазии состоялись хорошие слова поздравлений в адрес братской республики, отстаившей свою независимость, говорили депутаты и местные общественные деятели Абхазии и Кабардино-Балкарии. Открывая митинг, заместитель министра информационных коммуникаций, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР Александр Гергерков подчеркнул, что шестью лет назад Абхазия сделала исторический выбор, реализовав свое право на самоопределение, отстояв независимость на полях сражений. Прошедшие годы показали, что именно Россия является верным союзником Абхазии. Подписав Президентом РФ указом о признании независимости этой республики, Президент России выдал распоряжение своим дипломатическим отношениям вывели сотрудничество на качественно новый уровень.

Председатель Кабардино-Балкарской общественной организации «Ветераны войны в Абхазии» Беслан Гагаев подчеркнул, что 30 сентября 1993 года окончилась грузино-абхазская война, длившаяся 413 дней. Оглу добровольца,



защитившего независимость Абхазии. Саладин Хагажеву был вручен документ, удостоверяющий участие в войне в соответствии с Указом Президента РА пометному присвоению звания Героя Абхазии.

Председатель Комитета по обороне и национальной безопасности Народного собрания Республики Абхазия Гари Самбава отметил, что благодаря братским народам Северного Кавказа удалось одержать победу, и от имени Президента РА Сергей Багаша поздравил воинов жителей Кабардино-Балкарии с шестьюдесятью лет победы. Заместитель «мажмасы» Абхазии «Абхазия и Партия хас» Римма Шенова подчеркнула, что за свободу Абхазии мужественно боролся народ Кабардино-Балкарии. Заместитель председателя общественной организации балкарского народа «Центр Аспет Мечукаев», говоривший о важности

Власть КТО ЧЕМ ВЛАДЕЕТ?

В соответствии с данными, предоставленными редакцией газеты «Кабардино-Балкарская правда», обобщением в г. Нальчике в дачном товариществе «Центральный» общей площадью 120 кв. м, земельной площадью 10 соток. Р. Б. Фиров согласно представленной декларации не имеет других доходов, а также недвижимого имущества и транспортных средств.

Депутаты рассмотрели проблемы уголовно-исполнительной системы

Раисун ГРУТУЕВ
 Парламентский комитет по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности по инициативе его председателя Хамиды Башурова в исправительной колонии №4, расположенной в поселке Советское, провел выездное заседание, посвященное состоянию работы по исполнению уголовных наказаний в КБР.

Выбор темы и места проведения заседания не случайны. В небольшой Кабардино-Балкарии расположены две исправительные колонии для мужчин общего и строгого режимов, исправительная колония для женщин и воспитательная для несовершеннолетних, колония-поселение, следственный изолятор, две межрайонные уголовно-исполнительные инспекции и девять их филиалов. В них находится более пяти тысяч заключенных, в том числе около трех тысяч содержатся под стражей. В течение последних лет в подразделениях УФСИН по КБР не было побегов, убийств, массовых беспорядков и других тяжелых преступлений, проблем остается немало. Связаны они с продолжающимся процессом реформирования уголовно-исполнительной политики государства. Нуждаются в решении вопросы социальной защиты сотрудников исправительных учреждений. Свежи в памяти события 2005 года, когда Управление подверглось нападению бое-

ПАРЛАМЕНТ

виков, во время которого сотрудники правили мужество и самоотверженность. Сегодня немало хлопот возникает в связи с содержанием в нальчикском СИЗО 58 членов незаконных вооруженных формирований, судебный процесс над которыми затягивается на неопределенный срок.

На заседании состоялся конструктивный разговор о состоянии дел в сфере исполнения наказаний в Кабардино-Балкарии, проблемах и путях их решения, в том числе с привлечением депутатского корпуса.

При посещении исправительных учреждений парламентариями показали условия содержания осужденных, в общении и осужденный жалоб с их стороны на условия не было.

Депутаты поддержали предложение УФСИН по КБР в плане улучшения материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений, вечерних сменных образовательных школ функционирующих в колониях, содействие в организации заочного и дистанционного обучения осужденных для получения среднего и высшего профессионального образования. Для осужденных из мест лишения свободы необходимо создание центров социальной реабилитации, предоставление одиночкам, нетрудоспособным, не имеющим жилья и средств к существованию лицам социальной и медицинской помощи, максимально полной информации о на-

Актуально Полав в аварию, можно позвонить «01»

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Особенно плохая ситуация в горных районах, где есть участки, по которым движению транспорта, в особенности автобусов с туристами, разрешается только в зимнее время.

Также в числе основных факторов повышения аварийности на трассе «Кавказ» Абдураман Фристав назвал незаконно торговлю в обход пунктов, несанкционированные съезды, неработающие светофоры, отсутствие разметки и освещения на участках в черте населенных пунктов. Вместе с тем он отметил, что недостаточное финансирование содержания дорожной инфраструктуры со стороны муниципалитетов объясняется дефицитом средств в бюджете. Временно исполняющий обязанности начальника главного управления МЧС по КБР Михаил Надежин сообщил, что микромобильная авария на трассе МЧС в этом году кардинально поменяла систему мероприятий по ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий. Если раньше помощью пострадавшим в ДТП занимались только три подразделения МЧС, то теперь распоряжением центрального аппарата управления в ДТТ заняты все подразделения, а это около 900 человек. Ежедневно на дорожно-транспортных происшествиях задействованы специалисты техники. Таким образом, не обязательно набирать номер службы спасения в случае аварии, достаточно позвонить «01», и сотрудники ближайшей пожарной части придут на помощь.

Карданова, за прошедшее время сотрудниками центра по ликвидации последствий аварии в отношении пожарных расчетов оборудован для деблокирования пострадавших. Пока он есть только в четырех подразделениях. Кроме того, он существует с предложением по организации схемы взаимодействия с УГИБДД МВД по КБР.

Свой взгляд на ситуацию высказал директор Кабардино-Балкарского центра медицины катастроф Алим Карданов. Это учреждение не реже двух раз в год проводит совместно с Управлением по ликвидации последствий ДТТ с привлечением авиации МВД. Находясь ежедневно в наряде, Карданов отметил, что завершается создание единой диспетчерской медицинской службы по всей территории области. По словам Аліма Карданова, федеральная трасса «Кавказ» из-за высокого уровня аварийности является в наряде «Заряде». Это означает, что в спешном порядке в Кабардино-Балкарский центр медицины катастроф поступил ряд заявок для организации трех постов для помощи пострадавшим в ДТП на федеральной трассе: в Нальчике, Баксане и Агустане, которые необходимо обеспечить кадрами. Кроме того, выступавший озвучил предложение по организации обучения водителей в автошколах и сотрудников ГИБДД навыкам оказания первой помощи, а также необходимость создания законодательной базы для обязательного обучения всех водителей такти. По словам Аліма

Карданова, за прошедшее время сотрудниками центра по ликвидации последствий аварии в отношении пожарных расчетов оборудован для деблокирования пострадавших. Пока он есть только в четырех подразделениях. Кроме того, он существует с предложением по организации схемы взаимодействия с УГИБДД МВД по КБР.



Уважаемые работники здравоохранения и жители республики, нам важно ваше мнение

Комиссия по здравоохранению, созданная при Комитете Парламента КБР по труду, социальной политике и здравоохранению, проводит мониторинг мнения специалистов о проводимых реформах в системе здравоохранения России и жителей КБР о состоянии здравоохранения в Кабардино-Балкарской Республике. Экспертная комиссия, проводящая опрос, гарантирует полную анонимность. Ваши индивидуальные ответы огласке не подлежат. Будут использованы только обобщенные результаты статистической обработки данных. **Убедительно просим вас ответить на поставленные вопросы. Нам важно ваше мнение!**

Ответы на вопросы анкеты и любую информацию просьба направлять до 1 ноября 2009 года в адрес Парламента КБР. Варианты ответов заполненных анкет:
 1. По почте: 360000, г. Нальчик, пр. Ленина, д. 55, Дом Парламента с пометкой «Анкета».
 2. По электронной почте: parlam_kbr@mail.ru
 3. Вырезать газетный вариант анкеты, заполнить и передать в Комитет Парламента КБР по труду, социальной политике и здравоохранению, каб. №№ 113, 114, телефоны для справок: (8662) 42-14-65, 42-27-12, Жанатаев Салим Алиевич (председатель комитета).
 4. Электронный вариант анкеты опубликован на сайте Парламента КБР: www.parlament-kbr.ru в разделе «Информационно-аналитическая деятельность».

Наименование муниципального образования (городской округ, район, поселение): _____
 Наименование учреждения здравоохранения: _____

Анкета оперативного учета мнения пациентов о работе учреждения здравоохранения

При заполнении анкеты в правом столбце указать номер ответа, в наибольшей степени отражающего ваше мнение

1. Какова причина вашего обращения в данное учреждение здравоохранения?
 1) лечение 2) обследование 3) оформление документов 4) профосмотр

2. Пришлось ли вам преодолевать какие-либо трудности при организации приема, чтобы попасть на прием / лечение в данное учреждение (ожидание очереди на госпитализацию, запись на прием в поликлинику, очереди в регистратуру, очереди на прием и т.п.)?
 1) да, очень существенные 2) трудности были, но несущественные 3) нет, не пришлось

3. Как вы оцениваете отношение к вам медицинского персонала данного учреждения (внимательность, заинтересованность, доброжелательность, бескорыстие)?
 1) очень высоко 2) высоко 3) средне 4) низко 5) очень низко

4. Как бы вы оценили отношение к работе среднего медицинского персонала (профессиональные навыки, добросовестность, четкость выполнения процедур, дисциплинированность, ответственность и пр.)?
 1) очень высоко 2) высоко 3) средне 4) низко 5) очень низко

5. насколько комфортны для вас условия пребывания в данном учреждении (санитарно-гигиеническое состояние, питание в стационаре, условия ожидания приема в поликлинике и пр.)?
 1) вполне комфортные 2) средне 3) плохо 4) очень плохо

6. Что вы можете сказать о работе врачей данного учреждения (профессионализм, неформальное отношение к делу, адекватность методов диагностики и лечения, искреннее желание помочь пациенту, заинтересованность в результатах)?
 1) доволен в высокой степени 2) вполне доволен 3) в среднем нормально 4) не доволен

7. Как вы можете оценить диагностические возможности учреждения и лекарственные препараты, используемые в стационаре или назначаемые врачом поликлиники?
 1) очень высоко 2) высоко 3) средне 4) низко 5) очень низко

8. Приходилось ли вам приобретать в аптечных учреждениях некачественные лекарственные препараты (с просроченным сроком годности, поддельные и др.)?
 1) очень часто 2) изредка 3) никогда

9. Какие действия вы предпринимали в случае покупки некачественных лекарственных препаратов?
 1) обращался в соответствующие органы госнадзора 2) возвращал препараты в аптеку и требовал возмещения средств 3) ничего не предпринимал, просто выбрасывал эти лекарства

10. Довольны ли вы результатами обращения / лечения в данном учреждении (решением проблемы, явившейся причиной обращения в поликлинику или госпитализации пр.)?
 1) доволен в высокой степени 2) вполне доволен 3) в среднем нормально 4) не доволен 5) очень не доволен

11. Как бы вы в целом определили ваше отношение к работе данного учреждения?
 1) удовлетворен в высокой степени 2) удовлетворен в основном 3) удовлетворен частично 4) в целом не удовлетворен 5) совершенно не удовлетворен

Благодарим за участие!

АНКЕТА

для медицинских работников учреждений здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики

Цель анкетирования - выявление ключевых проблем в области здравоохранения с точки зрения профессионального сообщества и формирования соответствующих предложений органам государственной власти по возможному решению данных проблем, в том числе по их законодательному регулированию.

РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О RESPONDENTE

1. Выберите из перечня, в каком медицинском учреждении вы работаете.
- В Центральной районной больнице
 - В районной (участковой) больнице
 - В городской больнице
 - В республиканской больнице
 - В поликлинике
 - В ведомственном лечебном учреждении
 - В диагностическом центре
 - В фельдшерско-акушерском пункте
 - В частном медицинском центре
 - Другое _____
2. Укажите, какую специальность по диплому вы имеете, по какой специальности работаете в настоящее время, а также какую квалификационную категорию имеете (если имеете несколько квалификационных категорий, укажите все)

№	Наименование специальности	Специальность по диплому	Специальность, по которой вы работаете в настоящее время	Квалификационная категория
1	Акушерство и гинекология			
2	Анестезиология и реаниматология			
3	Дерматовенерология			
4	Детская хирургия			
5	Инфекционные болезни			
6	Клиническая лабораторная диагностика			
7	Неврология			
8	Неонатология			
9	Общественная практика (семейная медицина)			
10	Офтальмология			
11	Организация здравоохранения и общественное здоровье			
12	Оториноларингология			
13	Остеопатология			
14	Педиатрия			
15	Политриология			
16	Рентгенология			
17	Скорая медицинская помощь			
18	Терапия			
19	Травматология и ортопедия			
20	Ультразвук			
21	Хирургия			
22	Эндокринология			
23	Стоматология общей практики			
24	Управление санитарно-эпидемиологической службой			
25	Клиническая лабораторная диагностика			
26	Рентгенология			
27	Кардиология			
28	Другое _____			

3. Укажите общий стаж вашей работы в здравоохранении _____ лет
 Общий стаж работы в здравоохранении _____ лет
 Стаж работы по основной специальности _____ лет

РАЗДЕЛ 2. ВАША ОЦЕНКА ПРОВОДИМЫХ РЕФОРМ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ

1. Укажите степень вашей информированности о проводимой реформе здравоохранения и о подготовленных новых законопроектах

- Информированы в полном объеме, по всем аспектам реформы
- Информированы по отдельным направлениям реформ
- Не информированы

2. Если информированы, то укажите источник информации о реформах в здравоохранении

- Официальные документы Министерства здравоохранения и социального развития РФ
- Средства массовой информации (общероссийские и местные)
- Материалы Пироговских съездов врачей, документы Российской медицинской ассоциации
- Врачебная газета
- Другое _____

3. Ваша оценка результатов реформ

- Реформы послужат улучшению состояния системы здравоохранения, повышению качества и доступности медицинской помощи
- Реформы не изменят состояние системы здравоохранения
- Реформы будут способствовать усугублению ситуации, дальнейшему разрушению системы здравоохранения, росту неудовлетворенности населения и снижению доступности бесплатной медицинской помощи для основной части населения РФ
- Другое _____

4. Ваша оценка новых механизмов обеспечения государственных гарантий медицинской помощи гражданам (по нормативам)

- Положительная
- Отрицательная
- Затрудняюсь ответить

_____ Особое мнение

5. Ваше мнение по поводу снижения ставки ЕСН и соответствующее уменьшение отчислений на ОМС с 3,6 процента до 2,8 процента (при уменьшении средств в территориальных фондах ОМС с 3,4 процента до 1,8 процента)

- Положительное
- Отрицательное
- Затрудняюсь ответить
- Особое мнение

6. Ваша оценка результатов приоритетного национального проекта «Здравоохранение»

- Положительная
- Отрицательная
- Не информированы
- Особое мнение

7. Что, на ваш взгляд, изменилось в связи с введением отраслевой системы оплаты труда в сфере здравоохранения?
 1) зарплата увеличилась, несущественно, при этом увеличилась нагрузка
 2) качество работы врачей стало лучше
 3) ничего не изменилось
 4) затрудняюсь ответить

РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНКА СОСТОЯНИЯ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

1. Как вы оцениваете состояние здравоохранения в России в целом, в КБР, в медицинском учреждении, в котором вы работаете?

Критерии оценки	В целом в РФ	В Кабардино-Балкарии	В медицинском учреждении
1. Все хорошо			
2. Скорее, хорошо, чем плохо			
3. Скорее, плохо, чем хорошо			
4. Все очень плохо			

2. Если вы оцениваете состояние здравоохранения в КБР и в учреждении, в котором работаете, как плохое, укажите причины, его обуславливающие (допускается несколько вариантов ответов)

Причины	В Кабардино-Балкарии	В ЛПУ
1. Недостаточное финансирование		
2. Слабая материально-техническая база ЛПУ		
3. Устаревшее оборудование		
4. Слабая диагностическая база		
5. Кадровый дефицит: > врачей > младшего медперсонала > инженерного состава > прочего обслуживающего персонала		
6. Слабая подготовка медицинского персонала		
7. Отсутствие практических навыков у медицинского персонала, окончившего учебные заведения: > у врачей > у медицинских сестер		
8. Невозможность внедрения современной системы управления персоналом		
9. Устаревшие штатные нормативы, не позволяющие качественно организовать оказание медицинской помощи		
10. Отсутствует система управления качеством медицинской помощи		
11. Дефицит медикаментов		
12. Дефицит расходных материалов		
13. Коррупция		
14. Отсутствие вертикали управления		
15. Нарастание платности в медицине		
16. Прочие причины (указать, какие)		

3. Как вы считаете, имеется ли сегодня в России, в КБР, в медицинском учреждении, в котором вы работаете, все необходимое для оказания качественной и доступной медицинской помощи?

Критерии оценки	В целом в РФ	В Кабардино-Балкарии	В ЛПУ
Да			
Нет			

4. Что, по вашему мнению, нужно предпринять для решения существующих проблем на уровне России, КБР, ЛПУ, в котором вы работаете?

В целом по России	В КБР	В ЛПУ

5. Ваши предложения по совершенствованию действующего законодательства в области здравоохранения

СПАСИБО ЗА УЧАСТИЕ!

☎ 42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ☎ 42-69-96

МЕСЯЦ ДОБРА И ВНИМАНИЯ

Вот уже 17 лет в нашей республике, как и в стране, отмечается Международный день пожилых людей, а в Кабардино-Балкарии – месячник пожилых людей.

В этот торжественный день по всей республике проводятся праздничные мероприятия и различные благотворительные акции.

Жизнь этих уважаемых, заслуженных людей старшего поколения ознаменована славным трудом на благо республики и нашей страны.

В годы Великой Отечественной войны ветераны сражались на фронте и трудились в тылу. В последние годы восстанавливали страну и создали сверхдержаву.

Их безграничная любовь к родной земле, терпение и вера в лучшее учат молодых людей оптимизму, стойкости духа, служат прекрасным примером патриотизма.

И сегодня многие ветераны продолжают вести активную общественную деятельность в составе ветеранских организаций, особенно по воспитанию подрастающего поколения.

От имени Кабардино-Балкарского республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов хочу выразить искреннюю благодарность всем, кто в эти дни окружает внимание и заботой пожилых людей, а старшее поколение поздравить с этим замечательным праздником и пожелать доброго здоровья, счастья, мира, согласия и процветания нашей родной республике.

Председатель Совета ветеранов КБР Мухамед Шихабов.

Уважаемые пенсионеры, граждане старшего поколения!

От имени Правления Союза пенсионеров КБР и от себя лично поздравляю вас с замечательным праздником - Международным днем пожилых людей.

Мы всегда будем помнить, что Ваши подвиги, стойкость и любовь к Отчужеству служили и будут служить высоким нравственным ориентиром.

Нет сомнения в том, что и далее Ваши помыслы и дела послужат консолидации народов, миру и единству республики.

В этот праздничный день желаю Вам здоровья, радости духа, долгих лет жизни, любви и внимания родных и близких.

Председатель Правления Союза пенсионеров КБР Г. Черкесов.

Уверенный аттестат АН#7280302 на имя Шибзухова Ахмеда Зауровича, выданный МОУ «СОШ №20» г. Нальчика, считать недействительным.

УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ!

С 1 по 31 октября 2009 года Северо-Кавказский банк Сбербанка России ОАО проводит акцию льготного обслуживания юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - «Выбирай Сбербанк!»

В период проведения акции снижены тарифы на установку автоматизированной системы электронного документооборота «Клиент-Банк» и последующую организацию расчетно-кассового обслуживания. Расчетный счет в валюте Российской Федерации и иностранной валюте можно открыть и бесплатно. Заключение договора банковского вклада (депозита) на срок не менее трех месяцев дает возможность бесплатного ведения расчетного счета до конца 2009 года, а заключение договора о перечислении заработной платы сотрудникам на банковские карты - бесплатное обслуживание счетов банковских карт для всех сотрудников предприятия за первый год действия договора.

В рамках рекламной акции проводится конкурс по номинациям: «Самый активный клиент» и «Лидер малого бизнеса».

Подробности акции по тел. в г. Нальчике: (8662) 44-11-08.

Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 3.10.2002 г. Сбербанк России (ОАО) <http://www.sbb.ru>, e-mail: infb@stb.ru

Уверенный диплом РВ №0506859 на имя Батырова Георгия Валерьевича, выданный КБАММ, считать недействительным.

Спорт

Турнир

В честь независимости Абхазии и Южной Осетии

Алина УМБАРИДОВА

В Республике Южная Осетия состоялся Международный турнир товарищеская встреча «Сборная мира - сборная Южной Осетии, Абхазии и Москвы»...

Фестиваль

Преодолей себя!



Вячеслава ИВАНОВА

29 сентября на стадионе «Юность России» прошел физкультурно-спортивный фестиваль для детей с ограниченными возможностями здоровья «Преодолей себя!»...

Чемпионат КБР

Приехали на картинге, уехали на квадроцикле



Ирина БОГАЧЕВА

Настоящему спортивному дождю не помеха. Со скоростью до 150 км/час носились по картинговым дорожкам в селе Чем-2 участники чемпионата КБР по картингу...

Кабардино-Балкария представила картингисты Тырынуаза, Нарткалы и Нальчика. Армавир и Таганрог, Невинномысск и Буденновск, Железные Воды и другие города Южного федерального округа выставили лучших спортсменов...

Торжественному настрою собравшихся на спортивный праздник способствовало праздничное убранство картинговыми транспорантами, и парад-открытие, в котором приняли участие 15 учебно-спортивных машин.

На открытии УАЗы проехали перед собравшимися почетные гости - ветераны Великой Отечественной войны, летчик-истребитель, участник Сталинградской битвы - полковник Анатолий Уранов, воином Владимир Сеняи и старший лейтенант Анатолий Антонов...

днократные участники первенства на приз Президента КБР. Они великолепно смотрелись в гусарской форме, специально сшитой для красочных церемоний...

В соревнованиях участвовали автомобили двести классов, в каждом по два заезда. Первыми вышли на старт самые маленькие - возрастная категория от пяти до восьми лет. В классе «мини» первым стал Вахим Анучий (Таганрог)...

Оргкомитет выразил благодарность за спонсорскую помощь главе администрации Кабасанского района Альберту Каздохову и директору пищекомбината «Докушкино» Хасану Жемухову...

Записки усталого оптимиста

МИЛОСЕРДИЕ

Теймурас ТИБИРОВ

«Милосердие - попозитивное слово», - пренебрежительно и безапелляционно заявил Глеб Желтов в кинофильме «Место встречи изменить нельзя»...

У моей мамы есть близкая подруга, которую зовут Любовь. Говорят, имя определяет характер человека...

Как и почему породистые собаки оказываются на улице? Например, «Папа, купи собаку», - просят дети, и любящий отец идет на встречу их желанию...

Вскоре девочка и собака подружались. Пес в своей душе не чаял, даже я как-то ушел на второй план. Доходило до того, что, зашуровываясь габариты и остроты клыки многих животных в заблуждении...

это уже из области фантастики. Сейчас, когда даже судьба людей, лишившихся крова, никого не интересует, говорить об этом просто смешно...

У моей мамы есть близкая подруга, которую зовут Любовь. Говорят, имя определяет характер человека...

Как и почему породистые собаки оказываются на улице? Например, «Папа, купи собаку», - просят дети, и любящий отец идет на встречу их желанию...

Вскоре девочка и собака подружались. Пес в своей душе не чаял, даже я как-то ушел на второй план. Доходило до того, что, зашуровываясь габариты и остроты клыки многих животных в заблуждении...

42-69-36 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-36

ФИЗИОТЕРАПИЯ ПРИХОДИТ В ВАШ ДОМ!

Остеохондроз. Артроз. Мудрое решение больного вопроса

Артрозы, артриты, остеохондрозы и другие заболевания опорно-двигательного аппарата влекут за собой боль и ограничение подвижности. Заставьте лечение своего тела к борьбе с болью с помощью лекарств...

«ВТОРОЕ СЕРДЦЕ МУЖЧИНЫ»

Предстательная железа - настолько важный орган мужского организма, что некоторые ее называют «вторым сердцем». И если это «мужское сердце» дает сбой, на помощь приходит устройство МАБИТ (УП-01)...

Внимание! 3, 4 и 5 октября у жителей Нальчика есть возможность приобрести аппараты Елатомского приборного завода по заводским ценам. Посетите выставку-продажу, которая будет проходить в аптеке №1 с 9.00 до 18.00 по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 18.

Конкурс Закон

«Сокровище нартов» увидят москвичи

Запина ДЗАГШТОВА

Завершился второй международный детско-юношеский конкурс-фестиваль изобразительного искусства «Сокровище нартов» организованный Московским Домом национальности, Фондом художника-модельера Альбины Тажевичевой...

Прозрачное стекло для тех, кому нечего скрывать

Ирина ПЕТРОВА

Недавно мне довелось испытать легкий шок от эффекта прозрачного стекла, когда знакомый позвонил в гости из «Жулик». Кресла в машине были подголовниками, на уровне выше плеч абсолютно свободное пространство, ощущение - как в авиационном салоне...

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА ЧЕТВЕРГ, 1 ОКТЯБРЯ: Облачно, небольшой дождь. Дн: +12, Ночью: +9, +12. НА ПЯТНИЦУ, 2 ОКТЯБРЯ: Переменная облачность. Дн: +14, +20, Ночью: +2, +4.

Зам. главного редактора Фатима БОЗИЕВА. Редакционная коллегия С. Мезова (гл. редактор), Л. Конарева (зам. гл. редактор), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышкова С. Шамакина. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5.